

157

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోవోదోకలు  
[1998] 1 S.C.R.

శ్రీ ఎ.బి.కృష్ణణ  
వర్సెస్

ద స్టేట్ ఆఫ్ కర్ణాటక మరియు ఇతరులు

జనవరి 14, 1998

[ఎస్.సగోర అహ్మద్, డి.పి.వాధ్వా, న్యాయమూర్తులు]

సర్వోన్నత చట్టం:

మైసూర్ అగ్నోమాపక దళం చట్టం, 1964, సెక్షన్: 39 - మైసూర్ అగ్నోమాపక దళం (క్వేడర్ రిక్రూట్మెంట్) న్యాయాలు (1971). న్యాయం 1 - చట్టంలోని సెక్షన్ 39 కింద శాసనసభ రూపొందించిన న్యాయాలు - వర్తంపజేయడం - రాష్ట్ర పరభుత్వం ఒక వధానపరమైన నిర్ణయం తీసుకొని కర్ణాటక సీల్ సర్వీస్ (జనరల్ రిక్రూట్మెంట్) న్యాయాలు, 1977ను సవరించండి - నిర్ణయించారు, శాసనసభ రూపొందించిన నిబంధనలు పరతయక న్యాయాలు, ఆక్షరమిత కార్యకక్షేత్ర సద్ధాంతం కారణంగా అధికరణ 309 యొక్క మనహాయింపు నిబంధన పరకారం రూపొందించిన న్యాయాల కంటే పరాధాన్యత కలిగి ఉంటాయి, కాబట్టి జనరల్ రిక్రూట్మెంట్ న్యాయాలకు చేసిన సవరణ ద్వారా దీనిని అధికరమించలేము - భారత రాజ్యాంగం, అధికరణ 309.

పరతవాదో రాష్ట్ర పరభుత్వం అగ్నోమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 పరకారం తన అధికారాన్ని ఉపయోగించి మైసూరు అగ్నోమాపక దళం (క్వేడర్ రిక్రూట్మెంట్) న్యాయాలు, 1971 ను రూపొందించండి, దీని పరకారం అర్హత పరీక్షలలో ఉత్తీర్ణత సాధించడం అనేది పదోనతోకొ ఒక ముందస్థు

షరతు. ఆ తర్వాత, రాష్ట్రపతి పరభుత్వం ఎటువంటి అర్హత పరీక్షలు లేకుండా ఎంపిక లేదా సీనియారిటీ-కమి-మార్టి ఆధారంగా పదోనవతులు కలపించాలని సాధారణ వాదనాని నిర్ణయం తీసుకుంది. దీని పరకారం కరణాటక సీనియర్ సర్వీస్ (జనరల్ రిక్రూట్మెంట్) నియమాలు 1971ను సవరించారు. సంబంధిత నియామక నియమాల పరకారం సూచించిన పరీక్షలు ఏవైనా ఉంటే, పదోనవతుల కోసం నిర్వహించరాదని ఒక సర్కయులర్ జారీ చేయబడింది.

అప్పీలుదారులకు సీనియారిటీ ఆధారంగా పరధాన ఫైర్ మ్యాన్ పదవికి పదోనవతి కలపించారు. పరస్పరత వ్యవస్థలలోని పోస్టులకు కరణాటక సీనియర్ సర్వీస్ (జనరల్ రిక్రూట్మెంట్) నియమాలు, 1977 వరతించవని, పరధాన ఫైర్ మ్యాన్ పోస్టుకు పదోనవతి అగ్నిమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 పరకారం రాష్ట్రపతి పరభుత్వం చేసిన నియమం ద్వారా కొనసాగుతుందని పరతవాదులు వారి పదోనవతిని సవాలు చేశారు. ఈ వాదనను సీనియర్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ లిబ్రియన్ల సమరథించింది. అందుకే ఈ అప్పీల్.

అప్పీలును కౌంటర్వేస్టా, ఈ కోర్టు

నిర్ణయించారు: 1.1. రాష్ట్రపతి శాసనసభ రూపొందించిన అగ్నిమాపక దళ చట్టం, 1964 పరకారం రాష్ట్రపతి పరభుత్వ ఆధ్వర్యంలో అగ్నిమాపక సేవలు సృష్టించబడడాయీ మరయు సాధించబడడాయీ. రాష్ట్రపతి పరభుత్వం ఈ చట్టంలోని సెక్షన్ 39 కింద ఇవ్వబడిన అధికారానిని వానియోగించుకుని అగ్నిమాపక సేవల నిబంధనలను నియంత్రానితా సర్వీస్ నియమాలు, 1971 ను రూపొందించింది. అగ్నిమాపక సేవను శాసనసభ చట్టం కింద పరతయికంగా సాధించినందున, ఆ చట్టం కింద ఇవ్వబడిన అధికారాలకు అనుగుణంగా పరభుత్వం ఇవ్వటాక

సర్వోపనోయమాలను రూపొందించేందుకు కాబట్టి, కర్ణాటక సర్వోపనోయమాల (జనరల్ రోకరూటమంట్) నోయమాల, 1977 లో ఏదైనా సవరణ అంగనోమాపక సేవలకు చొల్లుబాటు అయ్యే పోరత్యేక నోబంధనలను పోరభూవోతం చేయదు. రాజ్యోంగంలనో అధోకరణ 309 పోరకారం, సర్వోపనో నోబంధనలను కరోమబదోధోకరంచో చటోటానోనో రూపొందించడోనోకో చటోటసభ జోకోయం చేసుకునోన తరోవోత, సందరోభూనుసారం, రోషోటోరపతో లోదో గవరోనరో తో సహో కారోయనోరోవోహక అధోకారాల అధోకారం 'ఆకోరమోత కారోయకోషోతరో సోదోధోంతం' సూతోరం ఆధోరంగో మారోతోగో తోలగోంచబడుతుందో. [161-డో-ఎఫో]

1.2. రాజ్యోంగంలనో అధోకరణ 309 మరోయు చటోటంలనో సోకోషనో 39 పోరకారం నోయమోనోనో రూపొందించో అధోరోటో ఒకటో, అంటో పోరభూతోవం, కోనో రోండు అధోకార పరోధులు భోనోనంగో ఉంటోయో. చటోటసభ ఇవోపటికో చటోటానోనో రూపొందించో, కరోషోతరోనోనో ఆకోరమోచోనటోలయోతో, అధోకరణ 309 పోరకారం గవరోనరో అధోకారోనోనో ఉపయోగోంచలోరు. ఆ పరోసోధోతోలో, చటోటసభ రూపొందించోన చటోటం పోరకారం నోయమోలను రూపొందించవోచు, అధోకరణ 309 కోంద కోదు. ఒక చటోటం కోంద ఇవోవబడోన నోయమోనోనో రూపొందించో అధోకారోనోనో వోనోయోగోంచుకోనో రూపొందించోన నోయమోలు అవోవగోంచబడోన లోదో అధోన చటోటానోనో కలోగో ఉనోనోయనో కూడో గమనోంచోలీ, అయోతో అధోకరణ 309 కోంద ఉనోన నోయమోలను ఆ వరోగంలకోకో పరోగణోంచలోము, అందువలోల, "ఆకోరమోత కరోషోతరో" సూతోరం పోరకారం, అధోకరణ 309 కోంద ఉనోన నోయమోలు చటోటసభ రూపొందించోన నోయమోలను అధోగమోంచలోము. [161-జో-హోచో; 162-ఎ]

**1.3.** జనరల్ రిక్రూట్మెంట్ న్యాయాలు చట్టంలోని సెక్షన్ 39 కింద చేసిన నిబంధనలను పరీక్షించగా అధిగమించే ప్రసక్తి లేదు. తత్ఫలితంగా ప్రధాన ఫైర్ మ్యాన్ పోస్టుకు ముందస్తు ప్రతిగా అర్హత పరీక్షను సోఫారసు చేయడం అనేది సామాన్యంగా పదోన తో పదే ధతగా నిర్దేశితా జనరల్ రిక్రూట్మెంట్ న్యాయాలలో చేసిన సవరణను అధిగమించినట్లు చాపలేము మరియు అగ్గోమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 కింద రూపొందించిన న్యాయాలను సాధారణంగా చేయడం లేదా మార్చడం యొక్క ప్రభావాన్ని కలిగి ఉండదు, ఎందుకంటే రాజ్యాంగంలోని అధికరణ 309 యొక్క నిబంధన ప్రకారం కార్యనిర్వహణ వర్గం రూపొందించిన ఏదైనా న్యాయం కంటే చట్టసభ చట్టం ప్రధానంగా కలిగి ఉంటుంది. [163-బి-డి]

సీనియర్ అప్పీలేట్ అధికారి పేరు: సీనియర్ అప్పీలేట్ నం.లు 3702-03 ఆఫ్ 1990.

దరఖాస్తు నం.లు 297-298 ఆఫ్ 1987 లో బొంగళూరు అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టెరిటోరియల్ 25.8.89 నాటి తీర్మానం మరియు ఉత్తరాల నుంచి.

సి.మహాలే అప్పీలుదారు తరఫున.

ఎం.వీరవే ప్రతివాదుల తరఫున.

కోర్టు తీర్మానం వాలువరించినది

ఎస్.సగీర్ అహ్మద్, జి. అగ్గోమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 ప్రకారం, మైసూరు అగ్గోమాపక దళం సాధారణంగా ఉన్నది, రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి న్యాయాలను రూపొందించే అధికారాన్ని ఇస్తుంది, దీనిని అమలు చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మైసూరు అగ్గోమాపక దళం (కోడర్

రోక్ రూట్ మౌంట్) న్యూమాలు, (1971) ను రూపొందించినది. ఈ న్యూమాల ప్లరకారం అగ్నోమాపక సోబ్ బందో/అగ్నోమాపక సోబ్ బందో డ్లర్లవర్ల ప్లస్టుల నుంచో ప్లరథాన ఫ్లర్ల మ్లయాన్ల ప్లస్టుకు పదోన్లనతో ప్లొందుతారు.

2. 1982 లో, న్యూమాలలో సూచించిన ప్లరకర్లయ ప్లరకారం ప్లరథాన ఫ్లర్ల మ్లయాన్ల ప్లస్టుకు పదోన్లనతో కల్లపొంచడానోకో ఒక పర్లకష నోర్లవహొంచబడొందో మర్లయ ప్లరతోవారులు 4 మర్లయ 5 తో సహా ఎంపొక చోసొన 43 మందో వ్లయకతుల జాబితాను తయారు చేశారు, వోర్లలో పందొమ్లొదొ మందొ, ఒక బ్లయాచ్ల లో పదొ మందొ మర్లయ మర్లొక బ్లయాచ్ల లో తొమ్లొదొ మందొ, పదోన్లనతో ప్లొందారు, కానో ఆ తరువొత ఎంపొక జాబితాను అమలు చేయలేదు. అయితే 1982 జూన్ల లో కర్లణాటక ప్లరభుత్వం డొహర్లట్ల మౌంట్ల హొడ్ల లోదొ అడొషనల్ల హొడ్ల ఆఫ్ల డొహర్లట్ల మౌంట్ల ప్లస్టులకు పదోన్లనతో ఎంపొక ద్లవారొ చేయబడుతుందనొ, ఇతర అన్లనొ ప్లస్టులకు పదోన్లనతులు సోనొయారొట్ల-కమ్ల-యొగ్లయత ఆధారంగా చేయబడుతుందనొ, అర్లహత పర్లకష ద్లవారొ ఎంపొకతో సహా ఎంపొక ద్లవారొ కాదనొ, నొయొమక న్యూమాలలో ప్లర్లకొన్లన పదొధతోతో సంబంధం లేకుండా, వొధొనపరమ్లొన నోర్లణయం తోసుకుందొ. ఈ వొధొన నోర్లణయం ద్లష్లట్లలో ఉంచుకునొ, కర్లణాటక సొవొల్ల సర్లవోసొస్ల (జనరల్ల రొక్ రూట్ మౌంట్) న్యూమాలు, 1971 సవరొంచబడొడొయొ. దోనొ తరువొత ఒక సర్లకొయులర్ల జారొ చేయబడొందొ, దోనొలో న్యూమాల ప్లరకారం సూచొంచొన పర్లకష ఏదొనొ ఉంటే, పదోన్లనతుల ప్లరయొజనం కోసం నోర్లవహొంచరాదనొ సూచొస్లతొ అన్లనొ వొభొగొలకు జారొ చేయబడొందొ.

3. 1986 లో, ప్లైన సూచొంచొన వొధంగా, జనరల్ల న్యూమాల సవరణ తరువొత, అప్లవోలుదారులకు వారొ సోనొయారొట్ల ఆధారంగా ప్లరథాన ఫ్లర్ల మ్లయాన్ల పదవొకో పదోన్లనతో

పొందారు. కర్ణాటక సోషల్ సర్వీసెస్ (జనరల్ రిక్రూట్మెంట్) నోయమాల, 1977 ప్రొసెక్యూట వ్యవస్థ ప్రారంభానికి ప్రోసెక్యూటర్ వరతించినది, అగ్నోమాపక దళం చట్టంలోని సెక్షన్ 39 ప్రకారం ప్రధాన ఫైర్ మ్యాన్ ప్రోసెక్యూటర్ పదోనతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేసిన నిబంధనలకు లోబడి కొనసాగుతుందని దీని కింద ప్రదోనతో ముందు అర్హత ప్రకీక్షలో ఉత్తీర్ణత సాధించాలని ఉంటుంది, అయితే పదోనతో పొందిన అప్పీలుదారులు ఉత్తీర్ణత సాధించలేదు అనే కారణంతో ప్రతివాదులు 4 మరియు 5 వారి ప్రదోనతో సమాలు చేశారు. 1964 ప్రకారం ప్రదోనతో ముందు అర్హత ప్రకీక్షలో ఉత్తీర్ణత సాధించాలని ఉండగా, కేవలం సీనియారిటీ ఆధారంగా ప్రదోనతులు పొందిన అప్పీలుదారులచే ఉత్తీర్ణత సాధించలేదు. ఈ వాదనను కర్ణాటక అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ట్రిబ్యూనల్ సమర్థించింది. ఆ తీర్మానకు వ్యతిరేకంగానే ప్రొసెక్యూటర్ అప్పీలు దాఖలు చేయబడింది.

4. కర్ణాటక సోషల్ సర్వీసెస్ (జనరల్ రిక్రూట్మెంట్) నోయమాల, 1971ను రాజ్యాంగంలోని అధికరణ 309 కింద ప్రభుత్వం రాపొందించిన నిబంధనల ద్వారా 1977లో సవరించారని, అందువల్ల, మైసూర్ అగ్నోమాపక దళం (కేడర్ రిక్రూట్మెంట్) నోయమాల, 1971 కనీసం ప్రదోనతో ముందు ఒక ప్రకీక్షలో ఉత్తీర్ణత సాధించడానికి వారు ఏర్పాటు చేసిన మేరకు అధికారమించబడిందని భావించబడుతుంది, ఇది జనరల్ నోయమాల ప్రకారం, సీనియారిటీ ఆధారంగా మాత్రమే చేయవలసి ఉంటుంది, అందువల్ల, సీనియారిటీ ఆధారంగా చేసిన అప్పీలుదారుల ప్రదోనతో రద్దు చేయబడదు అని అప్పీలుదారుల తరఫు

నాయనాదో వాదించారు. పరతయమనాయంగా, చటలంలలోనో సూక్ష్మన 39 కింద రూపొందించిన నాయమాలు శాసనసభ ద్వారా కాకుండా పరభుత్వం ద్వారా రూపొందించబడడాయనో, అందువల్ల, రాజ్యాంగంలోనో అధికరణ 309 కింద పరభుత్వం ఏదైనా నాయమాననో రూపొందిస్తో, అదే అధారోటో, అంటే పరభుత్వం ద్వారా సూక్ష్మన 39 కింద రూపొందించిన నాయమాననో సానుకూలంగా తొలగిస్తోతుందనో మరీయు అందువలన, ఆ నాయమాలు పరోక్షంగా రద్దు అధికరమించబడినట్లుగా పరిగణించబడతాయో అనో వాదించారు.

5. యూనయన్ లోదా ఏదైనా రాష్ట్ర పరిధిలోనో సర్వోసాస్కు సంబంధించినంతవరకు, నాయమాలను రూపొందించే అధికారం రాజ్యాంగంలోనో అధికరణ 309 పరకారం, సందర్భానుసారంగా, రాష్ట్రపతి లోదా గవర్నరుకు ఉంటుందో, అదో ఈ క్రిందో వాదంగా అందిస్తోతుందో:-

"309. యూనయన్ లోదా ఒక రాష్ట్రరానోకో సేవలందించే వ్యక్తుల నాయమకం మరీయు సేవా నోబంధనలు - ఈ రాజ్యాంగం యొక్క నోబంధనలకు లోబడి, సంబంధిత శాసనసభ యొక్క చటలాలు యూనయన్ లోదా ఏదైనా రాష్ట్రపతి వ్యవహారాలకు సంబంధించే పరభుత్వ సర్వోసాస్కు మరీయు వోస్టులకు నాయమించబడిన వ్యక్తి యొక్క నాయమకం మరీయు సేవల షరతులను నాయంతోరించవచ్చు:

యూనయన్ వ్యవహారాలకు సంబంధించే సేవలు, పదమల వోషయంలో రాష్ట్రపతికో లోదా ఆయన నోరదేశోంచే వ్యక్తికో, రాష్ట్రపతి వ్యవహారాలకు సంబంధించే సేవలు, పదమల వోషయంలో ఒక రాష్ట్రపతి గవర్నరు లోదా ఆయన నోరదేశోంచే వ్యక్తికో ఇదో సమర్థవంతంగా ఉంటుందో, ఈ అధికరణ కింద సంబంధిత

శాసనసభ యొక్క చట్టం ద్వారా లోదా దాని కింద ఆ వధిగా ఏర్పాటు చేయబడే వరకు అటువంటి సేవలు మరియు పోస్టులకు న్యాయమామకం మరియు న్యాయమించబడిన వ్యయకతుల సేవ నోబంధనలను కరమబద్ధీకరించే న్యాయమాలను రూపొందించడం మరియు అలా చేసిన ఏవైనా న్యాయమాల అటువంటి ఏదైనా చట్టం యొక్క నోబంధనలకు లోబడి అమల్లో ఉంటాయి."

6. ఇది ప్రధానంగా చట్టసభకు, అంటే పార్లమెంటుకు లోదా రాష్ట్ర శాసనసభకు, దీనిలో కేంద్ర లోదా రాష్ట్ర వ్యవహారాలకు సంబంధించి ప్రజా సేవలు మరియు పోస్టులకు న్యాయమించబడిన వ్యయకతుల న్యాయమామకం మరియు సేవ పరిస్థితులను న్యాయంతరించే చట్టాన్ని రూపొందించే అధికారం ఉంటుంది. ఈ అధికరణలలో సూచించిన శాసన క్షేత్రం ఏడవ షెడ్యూలులోని జాబితా 1లోని ఎంట్రీ 71లో లోదా ఆ షెడ్యూల్లోని జాబితా II యొక్క ఎంట్రీ 41లో సూచించిన వధిగానే ఉంటుంది. అయితే, మినహాయింపు నోబంధన రాష్ట్రపతి లోదా గవర్నర్ కు సర్వీస్ న్యాయమాలను రూపొందించే అధికారాన్ని ఇస్తుంది, అయితే ఇది ఒక పరివర్తన నోబంధన మాత్రమే, ఎందుకంటే మినహాయింపు నోబంధన కింద ఉన్న అధికారాన్ని శాసనసభ ప్రభుత్వ పోస్టులకు న్యాయమామకం చేసే చట్టాన్ని రూపొందించినంత కాలం మాత్రమే అమలు చేయవచ్చు, అలాగే ఆ పోస్టుకు సంబంధించిన ఇతర సేవ షరతులు కూడా నిర్దేశించబడతాయి.

7. అధికరణ 309 యొక్క మినహాయింపు నోబంధన ప్రకారం న్యాయమాలను రూపొందించడం అనేది ఒక శాసన వధి. అధికరణ 309 రాజ్యాంగంలోని ఇతర నోబంధనలకు లోబడి పనిచేయవలసి



ఉన్వనందున, అదో పార్లమెంటు లోదా రాష్ట్రపతి శాసనసభ చోసిన చట్టం అయినా లోదా ఆ అధికరణకు మినహాయింపు నోబంధన కొంద రాష్ట్రపతి లోదా గవర్నర్ చోసిన నోయమం అయినా, అవో రాజ్యాంగంలొనో ఇతర నోబంధనలకు, ముఖ్యంగా అధికరణలు 14, 16, 310 మరియు 311 కు అనుగుణంగా ఉండాలి.

8. రాష్ట్రపతి శాసనసభ చోసిన అగ్నోమాపక దళం చట్టం, 1964 ప్రకారం రాష్ట్రపతి ప్రభుత్వ ఆధ్వర్యంలో అగ్నోమాపక సేవలు సృష్టించబడ్డాయో మరియు సోధాపించబడ్డాయో. చట్టంలొనో సొక్షన్ 39 కొంద ఇవ్వబడిన అధికారానోనో ఉపయోగించో రాష్ట్రపతి ప్రభుత్వం అగ్నోమాపక శాఖ నోబంధనలను క్రమబద్ధీకరిస్తూ సర్వీస్ నోయమాలను రూపొందించోంది. శాసనసభ చట్టం ప్రకారం అగ్నోమాపక సేవలను ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చోసినందున, ఆ చట్టం కొంద దానోకో ఇవ్వబడిన అధికారానోకో అనుగుణంగా ప్రభుత్వం ఇవ్వటోకో సర్వీస్ నోయమాలను రూపొందించోంది కాబట్టి, కరణాటక సోవల్ సర్వీస్ (జనరల్ రొకరూట్మెంట్) నోయమాలు, 1977 లొ ఏ సవరణ అయినా అగ్నోమాపక సేవలకు చొల్లుబాటు అయ్యో ప్రత్యేక నోబంధనలను ప్రభావోతం చోయదు. మాస్ తమానోకో, రాజ్యాంగంలొనో అధికరణ 309 ప్రకారం, సర్వీసు నోబంధనలను క్రమబద్ధీకరించో చట్టానోనో రూపొందించడానోకో చట్టసభ జొక్యం చోసుకున్ తరవోత, సందర్భానుసారం, రాష్ట్రపతి లోదా గవర్నర్ తో సహా కార్యనోరవోహక అధికారాల అధికారం 'ఆక్రమోత కార్యక్షేత్ర సోదోధాంతం' సూత్రం ఆధారంగా పూర్తొగా తొలగించబడుతుంది. ఏదోమైనా, ఏదైనా వోషయానోనో ఆ చట్టం తొకకవోత, కార్యనోరవోహక ఆదోశాలను జారో చోయడానోకో లోదా ఆ వోషయానోకో

సంబంధించి అధికరణ 309 కింద ఒక న్యాయమూలనో రూపొందించడానికి కార్యనిర్వహక వర్గానికి అధికారం ఉంటుంది.

9. రిజిస్ట్రార్ గెనరల్ నో అధికరణ 309 మరియు చట్టంలోని సెక్షన్ 39 ప్రకారం న్యాయమం రూపొందించే అధికారం ఒకటే అనడంలో సందేహం లేదు, అనగా, ప్రభుత్వం (ఖచ్చితంగా చాప్ పాలంటే, అధికరణ 309 కింద గవర్నర్ మరియు సెక్షన్ 39 కింద ప్రభుత్వం), కానీ రెండు అధికార పరిధులు భిన్నంగా ఉంటాయి. వైన చూసినట్లుగా, శాసనసభ ఇప్పటికే ఒక చట్టాన్ని రూపొందించి, క్షేత్రాన్ని ఆక్రమించినట్లయితే, అధికరణ 309 కింద ఉన్న అధికారాన్ని గవర్నర్ ఉపయోగించలేరు. ఆ పరిస్థితిలో, చట్టసభ రూపొందించిన చట్టం ప్రకారం న్యాయమాలను రూపొందించవచ్చు, అధికరణ 309 కింద కాదు. ఒక చట్టం కింద ఇవ్వబడిన న్యాయమూలనో రూపొందించే అధికారాన్ని వినయోగించుకొని రూపొందించిన న్యాయమాల అప్రగించబడిన లేదా అధిన చట్టాన్ని కలిగి ఉన్నాయని కూడా గమనించాలి, అయితే అధికరణ 309 కింద ఉన్న న్యాయమాలను ఆ వర్గంలోకి పరిగణించలేము, అందువల్ల, "ఆక్రమిత క్షేత్రం" సూత్రం ప్రకారం, అధికరణ 309 కింద ఉన్న న్యాయమాల చట్టసభ రూపొందించిన న్యాయమాలను అధిగమించలేవు.

10. 1977 లో సవరించిన జనరల్ రిజిస్ట్రార్ మంట్ న్యాయమాల చట్టంలోని సెక్షన్ 39 కింద రూపొందించిన న్యాయమాలను ప్రోక్లగా అధిగమించే ప్రశ్నకు సంబంధించి, మార్కెట్ యొక్క ఇంటర్ ప్రెటేషన్ ఆఫ్ సెటూట్యూటస్ (11 వ ఎడిషన్, పేజీ 168) లో ప్రకృత పరాధమిక సూత్రం ఏమిటంటే: -

"ఒక సాధారణ తరువాత చట్టం మునుపటి పర్యాయకమైన చట్టాన్ని కేవలం అంతరార్థంతో రద్దు చేయదు. జనరలీయ స్పష్టమైన నాన్ డిరొగ్గాంట్, లేదా, మరొక మాటలో చాప్చాలంటే, 'మునుపటి చట్టం ద్వారా పర్యాయకంగా వ్యవహరించిన వ్యయాలకు వాటిని వసతిరీతిగా సహాయకమైన మరీయ వ్యవకవంతమైన అనువర్తనం చేయగల సాధారణ పదాలు తరువాత చట్టంలో ఉన్నప్పుడు, మునుపటి మరీయ పర్యాయక చట్టాలు పర్యాయకంగా రద్దు చేయబడతాయి, మార్చబడతాయి లేదా అటువంటి సాధారణ పదాల బలవంతం ద్వారా, అలా చేయాలనే నోరొప్పి ఉద్దేశం గురించి ఎటువంటి సూచన లేకుండా రద్దు చేయబడిందని, మార్చబడిందని లేదా తొలగించబడిందని అని మీరు భావించకూడదు. అటువంటి సందర్భాలలో ఇది సాధారణ కేసులను మాత్రమే దృష్టిలో ఉంచుకుని ఉంటుందని భావించబడుతుంది, పర్యాయక చట్టం ద్వారా ఇప్పటికే అందించిన నోరొప్పి కేసులు కాదు."

11. ఈ సూత్రాన్ని వారా క్రియాజ్ (1884) 10 ఎ సో 59, కేసులో పునరుద్ఘాటించారు, ఈ క్రింది విధంగా:-

"మునుపటి చట్టం ద్వారా పర్యాయకంగా వ్యవహరించిన అంశాలకు వాటిని వసతిరీతిగా సహాయకమైన మరీయ వ్యవకవంతమైన అనువర్తనం చేయగల సామర్థ్యం ఉన్న తరువాత చట్టంలో సాధారణ పదాలు ఉన్నట్లయితే మునుపటి మరీయ పర్యాయక చట్టాలను పర్యాయకంగా రద్దు చేయకూడదు, మార్చకూడదు లేదా తొలగించకూడదు అలా చేయాలనే నోరొప్పి ఉద్దేశానికే ఎటువంటి సూచన లేకుండా కేవలం అటువంటి సాధారణ పదాల బలంతో."

12. వారా క్షర్యాజ్ కేసు ఎలీన్ లూయీస్ నోకోల్ v. జూన్ వంటర్ నోకోల్, (1992) 1 ఎ సో 284 లో కోర్టిందో వాధంగా అనుసరించబడిందో: -

"ఒక మునుపటి నోర్దోషులు చట్టానో సాధారణ పదాలలో వ్యక్తీకరించబడిన దానో భూష యొక్క స్పష్టమైన సాధారణత ద్వారా సులభంగా రద్దు చేయలేమనడం అనో న్యాయశాస్త్రాల యొక్క బలమైన సూత్రం అనడంలో సందేహం లేదు, నోర్దోషులు చట్టం ఒక్కటే కానో అనేక కేసులకు వర్తించే మరియు కవర్ చేస్తుంది."

13. మహారాజా వర్తమాన్ సంగ్ బహదూర్ v. తాకూర్ మన్మోహన్ దేవ్, ఎఐఆర్ (1966) ఎస్ సో 1931 = [1966] 3 ఎస్ సో ఆర్ 663 కేసులో ఈ కోర్టు ఇచ్చిన తీర్పు కూడా ఈ మేరకు ఉందో, దీనిలో మునుపటి వర్తమాన్ చట్టానో కేవలం అంతరార్థంతో రద్దు చేసినట్లు భావించలేమనో సూచించబడిందో. అలా ఉన్నప్పటికీ, పైన పేర్కొన్న రెండు కారణాల సూచించిన అధిగమనానోకి సంబంధించిన వాదనను తీరస్కరించాలో.

14. తక్షణ కేసుకు పైన పేర్కొన్న సూత్రానో వర్తంపజేస్తూ, చట్టంలో సాక్షన్ 39 కింద రాష్ర్ట పరభుత్వం రూపొందించిన న్యాయాలు పరధాన ఫైర్మయాన్ పోస్టుకు పదోనతో పొందడానోకి అర్హత పరీక్షను ఒక ముందస్తు షరతుగా సూచిస్తూనాయనో గమనించవచ్చు. ఈ న్యాయాలు తొకబడలేదు, మార్చబడలేదు లేదా సవరించబడలేదు మరియు అవో వాటి అసలు రూపంలో ఉన్నాయో. పరభుత్వం చేసిన పనో ఏమీటంటే, ఉన్నత పోస్టుకో చేసే పదోనతులు పరీక్ష ఆధారంగా కాకుండా సీనియారిటీ పర్రాతిపదీకన ఉంటాయనో పేర్కొంటూ జనరల్ రోక్ రూటమంట్ న్యాయాలను

సవరించుచుంది. ఇది రాజ్యాంగంలోని అధికరణ 309 ప్రకారం కార్యనిర్వహణకమిషన్, అంటే గవర్నర్ చేసిన నియమం. జనరల్ రిక్రూట్మెంట్ నియమాలలో సవరణ వల్ల అగ్నీమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 కింద రూపొందించిన నియమాలను తొలగించడం లేదా మార్చే ప్రభావాన్ని కలిగి ఉండదు, ఎందుకంటే అధికరణ 309లోని మినహాయింపు నిబంధన కింద కార్యనిర్వహణకమిషన్ రూపొందించిన ఏదైనా నియమం కంటే చట్టసభ యొక్క చట్టం ప్రాధాన్యత కలిగి ఉంటుంది.

15. ముందు చాప్టర్ లుగా, రాష్ట్ర శాసనసభ రూపొందించిన అగ్నీమాపక దళం చట్టం, 1964 ప్రకారం అగ్నీమాపక సేవలను సృష్టించి, స్థాపించారు, ఇది రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి నియమాలను రూపొందించే అధికారాన్ని ఇచ్చింది. జనరల్ రిక్రూట్మెంట్ నియమాలను సవరించడానికి బదులు అగ్నీమాపక దళం చట్టం, 1964 లోని సెక్షన్ 39 ప్రకారం ప్రభుత్వం తన అధికారాన్ని ఉపయోగించి అగ్నీమాపక సేవల కోసం ప్రత్యేకంగా రూపొందించిన నియమాలను సవరించి ఉండవచ్చు. అయితే, రాష్ట్ర శాసనసభ ప్రత్యేకంగా ఏర్పాటు చేసిన అగ్నీమాపక సేవలను ముట్టుకోదలచుకోలేదు కాబట్టి ప్రభుత్వం తన తొలివోటలతో అలా చేయలేదు.

16. పై అంశాల దృష్ట్యా, అప్రోప్రియట్ ఎలాంటి యోగ్యతలు లేవు మరియు అవి కౌంటర్వేయబడుతాయో, ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఉత్తరాలు లేకుండా.

అప్రోప్రియట్ కౌంటర్వేయబడింది.